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 1. Základní pojetí školního vzdělávacího programu. 

Nástavbové studium 23-43-L/51 Provozní technika patří svým zaměřením do rozšiřujícího středního vzdělávání a dalšího vzdělávání. Umožňuje doplnit všeobecné a odborné vědomosti absolventům středního vzdělání s výučním listem Mechanik opravář, Automechanik, Karosář, Obráběč kovů, Autolakýrník, Opravář zemědělských strojů a dalších souvisejících oborů ve smyslu příslušných právních norem pro výkon středoškolských činností technického zaměření v dopravě a strojní výrobě a pro samostatné podnikání.

Příprava ve studijním oboru ŠVP Dopravní technika směřuje k tomu, aby absolvent rozuměl základním odborným, legislativním a ekonomickým pojmům v oblasti strojírenské výroby, dopravy a logistiky, uměl je aktivně používat, chápal principy fungování výrobních strojírenských, dopravních a logistických procesů. Využíval právních norem a dovedl s nimi pracovat v prostředí tržní ekonomiky. 

Hlavním cílem vzdělávacího programu je připravit žáky tak, aby dosáhli takového stupně odborných znalostí a dovedností, aby byli schopni samostatně a iniciativně řešit praktické úkoly

na pracovišti, při dodržování všech předepsaných postupů, norem a pravidel bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. 

Specifickým výsledkem vzdělávání je pak možnost získání speciálních odborných kvalifikací

(profesní průkaz řidiče, řidičské oprávnění C+E nebo B+E, ovládání digitálních tachografů, certifikát ECDL, průkaz ADR, průkaz řidiče vysokozdvižného vozíku, znalost technických novinek spolupracujících společností (VOLVO, KOBIT, CS CARGO, ŠKODA AUTO, SECO GROUP), svářečská oprávnění, doplnění řidičského oprávnění skupiny B,C, eco-driving, celní školení, psychotesty, technická školení, právní školení atd.)
Výuka se skládá z teoretických vyučovacích předmětů a z praktického vyučování realizovaného ve školním centru praktického vyučování, ve školních závodech, na pracovištích smluvních profesních partnerů školy a na smluvních pracovištích profesních podnikatelských subjektů. Výuka je koncipována v rámci školního roku 32 vyučovacími týdny teoretického vyučování a dalšími disponibilními týdny, ve kterých se uskutečňuje učební a odborná praxe, stáže, exkurze a další teoretické vyučování sloužící k upevňování učiva, k odstranění deficitních stavů v počtu odučených vyučovacích hodin a rozšíření tematických celků formou přednášek, konzultací a diskuzí. 

Absolventi, mají kromě praktického uplatnění možnost studovat na vyšších odborných školách a vysokých školách.
 2. Podmínky přijetí ke studiu. 

Přijímání ke vzdělávání se řídí zákonem č. 561/2004 Sb. (Školský zákon) v platném znění.

 3. Organizace výuky.
 Studium je organizováno jako dvouleté denní studium. Organizace výuky se řídí právními předpisy, zejména zákonem č. 561 /2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění a souvisejícími právními předpisy v platném znění.

Základní formou organizace výuky je cyklus teoretického vyučování všeobecně vzdělávacích
 a odborných předmětů v rámci 32 vyučovacích týdnů v příslušném školním roce a dále disponibilní týdny, ve kterých se uskutečňují odborné a další kurzy, praktické vyučování a rovněž teoretické vyučování s důrazem na vyrovnání případných deficitů ve výuce jednotlivých vyučovacích předmětů. 
Teoretické vyučování se realizuje v rámci systému jednotlivých vyučovacích předmětů 
se stanoveným počtem vyučovacích hodin za školní rok, dále formou exkurzí, stáží a dalších výchovně-vzdělávacích akcí (besedy, přednášky, školící moduly, diskusní fóra, sportovní dny, společenské a kulturní akce) probíhajících především v rámci určených disponibilních týdnů školy podle časového plánu školního roku nebo v případě nutných termínů v rámci určených čtrnáctidenních cyklů teoretického vyučování.

Praktické vyučování je zpravidla realizováno systémem:

V rámci stanovených disponibilních týdnů proběhnou učebním plánem předepsané kurzy, stáže, školení a semináře  

Odborná učební praxe proběhne v 1. ročníku v rámci stanovených disponibilních týdnů u smluvních partnerů školy v rozsahu 98 hodin, povinný zpracovaný výstup z této individuální praxe je podmínkou závěrečné klasifikace z předmětu Učební praxe, 96 hodin učební praxe proběhne v rámci předmětu vyučovaného přímo ve školském zařízení.
- v 2. ročníku v rámci předmětu Učební praxe bude proveden teoretický výcvik k získání ŘP skupiny C+E a B+E, v případě úspěšného zvládnutí a volby žáka mohou být žáci předvedeni k závěrečné zkoušce, zároveň budou žáci připravováni ve zdokonalování odborné způsobilosti řidičů k získání profesního průkazu řidiče v praktické výuce v rozsahu minimálně 140 hodin a v případě úspěšného zvládnutí přípravy mohou být předvedeni k závěrečné zkoušce

- v 2. ročníku se v rámci předmětu Učební praxe budou realizovat praktická cvičení se zaměřením na technická měření a stroje a zařízení
V rámci stanovených disponibilních týdnů proběhnou učebním plánem předepsané kurzy, stáže, školení a semináře  

ODBORNÉ EXKURZE
	1. ROČNÍK
	

	Odborná exkurze
	

	-výroba dopravní techniky (1-2 společnosti) 
	


-logistika dopravy, kontejnerová přeprava, překladiště

	2. ROČNÍK

	Odborná exkurze

	-výroba provozní techniky (1-2 společnosti)
	


SPORTOVNÍ, TĚLOVÝCHOVNÉ A EKOLOGICKÉ KURZY

	1. ROČNÍK
	2. ROČNÍK

	Sportovní dny školy
	Sportovní dny školy


ETICKÉ PROJEKTY, KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ PROJEKTY

	1. ROČNÍK
	2. ROČNÍK

	Návštěva kulturní akce
	Návštěva kulturní akce

	Návštěva informačního centra
	


 4. Metodika výuky.  

  Metodika výuky odpovídá základním obecným vzdělávacím cílům a je specifikována vzhledem k jednotlivým předmětům. V oblasti teorie je klíčovou záležitostí naučit žáky samostatné práci s informacemi, způsobům efektivního studia a aplikace získaných informací. Stejně významnou záležitostí je motivace žáků a všestranné posilování jejich morálně-volních vlastností. Účinnými metodami v tomto směru je problémové učení, týmová práce, diskuse, samostatné prezentace až po vytváření žákovských projektů. Systematicky se budou propojovat poznatky z jednotlivých vzdělávacích oblastí do vyšších a komplexnějších celků. Specificky bude přistupováno případně k dospělým doplňujícím si vzdělání po delší době. Tito žáci bývají zralejší, celkově zkušenější a také cílevědomější a spolehlivější. Také bývají často citlivější na případné studijní neúspěchy. Metodika výuky bude zvolena i vzhledem k mentálnímu vývoji a somatickému stavu žáků, zohledňováni budou i žáci se zdravotním, případně sociálním znevýhodněním. V části učební praxe je kladen důraz na řešení komplexních problémů v oblasti, která souvisí s ekonomickou, obchodně podnikatelskou a administrativní praxí v organizacích. Velmi důležitou částí učební praxe je praktické vyučování žáků probíhající v provozních podmínkách ve spolupráci s profesní podnikatelskou sférou.

 5. Stěžejní metody výuky.
  Významné místo ve výuce má dialog, řízená diskuse a problémové učení. Přes individuální stránky procesu poznání je zdůrazňován význam týmové práce a kooperace. Žáci si ověřují získané vědomosti při řešení konkrétně zadaných projektů, úkolů a situací. K aktivaci a motivaci žáků slouží praktické práce, ročníkové práce, prezentace a soutěže.
1. ročník

TEORETICKÉ VYUČOVÁNÍ

- frontální výuka  

- skupinová výuka 

- řízená diskuze

- práce s textem, rozvoj čtenářské gramotnosti

- omezování verbálních metod výuky, rozvíjení problémových metod,

- vyžívání prostředků informačních a komunikačních technologií při výuce a projektech žáků 
- samostatné vyhledávání informací na internetu, zpracování výsledků

PRAKTICKÉ VYUČOVÁNÍ

- frontální výuka  

- skupinová výuka 

- individuální práce na problémových úkolech

2. ročník

TEORETICKÉ VYUČOVÁNÍ

- skupinová a frontální výuka 

- řízená diskuze

- práce s textem, rozvoj čtenářské gramotnosti

- individuální a skupinové řešení problémových úkolů a situací, společné zpracování referátů

- rozvíjení problémových metod

- brainstorming

- vyžívání prostředků informačních a komunikačních technologií a internetu při výuce a   

  projektech žáků

- samostatné vyhledávání informací na internetu, v médiích a zpracování výsledků

PRAKTICKÉ VYUČOVÁNÍ

- frontální výuka  

- skupinová výuka 

- individuální práce na problémových úkolech

Cílem je propojit efektivní, frontální výuku s individualizovanou výukou ve skupinách. 

Postupně bude docházet k individualizovanému přístupu tak, aby v závěrečném ročníku byl student schopen samostatné práce s vědomím plné zodpovědnosti.

 6.  Maturitní zkouška, hodnocení žáků a diagnostika.
 Základ pro hodnocení chování a prospěchu ve výuce tvoří systém platných právních přepisů
a dále klasifikační řád, který je součástí školního řádu. Školní řád sjednocuje požadavky teoretického i praktického vyučování. 

 Na konci každého pololetí se vydá žákovi vysvědčení. V prvním pololetí je vysvědčení nahrazeno výpisem vysvědčení.

Způsob ukončení vzdělávání, potvrzení dosaženého vzdělání a kvalifikace

Vzdělání se ukončuje maturitní zkouškou. Dokladem o dosažení stupně vzdělání je vysvědčení
o maturitní zkoušce. Stupněm vzdělání je střední vzdělání s maturitní zkouškou. Obsah a organizace maturitní zkoušky se řídí platnými předpisy.
A. Společná část maturitní zkoušky
Společná část maturitní zkoušky se skládá :

1) z českého jazyka  a literatury 

2) z volitelného předmětu
     a) matematiky

     b) cizího jazyka  

3) z cizího jazyka ( v případě jeho zařazení jako třetího povinného předmětu) 

B. Profilová část maturitní zkoušky
Profilová část maturitní zkoušky se skládá:

1) ze dvou povinných ústních zkoušek z odborných předmětů 

      a) Bloku dopravních předmětů (Technologie a řízení dopravy, Dopravní právo)

      b) Bloku strojírenských předmětů (Technická základna dopravy, Strojírenská výroba)
2) z praktické maturitní zkoušky  

(zpracování praktického úkolu na zadané téma, praktické zkoušky z ovládání a údržby dopravního prostředku a zkoušky odborné způsobilosti ve smyslu příslušných právních norem).
Ústní zkoušky z odborných předmětů obsahují 25 témat, ze kterých si žák jedno téma vylosuje.

Praktické maturitní zkouška se provádí v kmenových učebnách SŠTŘ a učebnách výpočetní techniky s příslušným programovým vybavením. Praktickou maturitní zkoušku z ovládání a údržby dopravního prostředku žáci konají v prostorách autoškoly SŠTŘ. 

Žák vykoná úspěšně maturitní zkoušku, pokud úspěšně vykoná všechny povinné zkoušky, které jsou její součástí.

6.1 Způsoby hodnocení teoretického vyučování
- písemné testy s uzavřenými nebo otevřenými úlohami s možností bodového hodnocení a ústní   

  zkoušení ukončující blok učiva daný učebním plánem ŠVP vyučovacího předmětu

- sebehodnocení žáků spolu s dalšími různými způsoby hodnocení v rámci diagnostiky žáků se    

  specifickými poruchami učení 
- klasifikace stupni hodnocení výborný až nedostatečný, slovní hodnocení, aplikace bodového   

  systému 

- hodnocení úrovně vyjadřování a vystupování žáka

- hodnocení grafického projevu, úrovně a věcné správnosti písemných prací  

- hodnocení studijní aktivity a přístupu k práci v rámci vyučovacích hodin

- hodnocení domácích prací, referátů a ročníkových prací
6.2 Způsoby hodnocení praktického vyučování
- písemné a ústní testy ukončující blok učiva daný tematickým plánem učební praxe
  s uzavřenými nebo otevřenými úlohami

- sebehodnocení žáků spolu s dalšími různými způsoby hodnocení v rámci diagnostiky žáků se   

  specifickými poruchami učení 

- hodnocení činnosti žáků při praktických cvičeních
- hodnocení úrovně vyjadřování a vystupování žáka a aktivity v rámci vyučovacího dne
- hodnocení souborných odborných prací a ročníkových prací

- hodnocení žáka ze strany profesních smluvních partnerů

6.3 Způsoby hodnocení instruktory na smluvních pracovištích 

- sebehodnocení žáků spolu s dalšími různými způsoby hodnocení v rámci diagnostiky žáků se  

  specifickými poruchami učení 
- klasifikace stupni hodnocení výborný až nedostatečný, slovní hodnocení, bodový systém 

- hodnocení úrovně vyjadřování a vystupování žáka a aktivity v rámci vyučovacího dne.


Hodnocení žáků instruktory na smluvních pracovištích zajišťuje pověřený vedoucí učitel praktického vyučování. Konečné hodnocení, pokud je dáno učebním plánem, zpracovává pověřený vedoucí učitel praktického vyučování stanovený celoročním plánem práce školy
6.4 Způsoby hodnocení klíčových kompetencí

Hodnocení občanských a klíčových kompetencí je začleněno do jednotlivých vyučovacích předmětů a většinou se jedná o komplexnější posouzení a hodnocení úrovně komunikace žáka, úrovně jeho interakce, využívání prostředků informačních a komunikačních technologií, numerických znalostí a schopnosti prezentace svých odborných znalostí a dovedností.

6.4.1. Teoretické vyučování: 

- v  každém předmětu  bude  žák  přezkoušen  písemnou  formou minimálně 2x za klasifikační pololetí, 1x formou ústní s důrazem na plynulý a samostatný projev; 
- každé klasifikační pololetí se vydává žákovi vysvědčení, v prvním klasifikačním pololetí se vydává výpis vysvědčení. Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení je vyjádřeno klasifikací ve smyslu příslušných právních norem upravujících stupně hodnocení.

Vědomosti žáků jsou hodnoceny těmito klasifikačními stupni:
Výborný - ovládá výborně látku, zná detaily problematiky, chápe souvislosti mezi jednotlivými jevy a dokáže je vysvětlit;
Chvalitebný - ovládá dobře látku, zná s chybami detaily problematiky, chápe podstatné souvislosti mezi jevy a dokáže je vysvětlit;

Dobrý - ovládá látku, zná některé detaily problematiky, byť s možnými chybami, chápe souvislosti mezi jednotlivými jevy, ale nedokáže je vysvětlit;

Dostatečný - látku příliš neovládá, dopouští se chyb, byť ne zásadního charakteru. Chápe podstatu problému, není si však vědom souvislostí a detailů;

Nedostatečný - látku neovládá.

6.4.2. Praktické vyučování: 
Učitel odborného výcviku hodnotí několik základních aspektů:
- Zvládnutí učiva – ústní hodnocení. 
- Dodržování pravidel BOZP – ústní hodnocení.

- Aktivní přístup k řešení problémů – ústní hodnocení, může být i součástí klasifikace. 
- Pořádek na pracovišti – ústní hodnocení, může být i součástí klasifikace. 


6.5 Způsoby hodnocení průřezových témat

V každém předmětu včetně učební praxe bude žák hodnocen formou ústního ocenění jeho postojů a pochopení probíraného tématu. Vyučující může promítnout toto hodnocení do klasifikace žáka. 

Témata člověk v demokratické společnosti a člověk a životní prostředí jsou zakomponována do všech vyučovacích předmětů, kde jsou žáci vedeni k demokratickým a slušným mezilidským vztahům při budování demokratického edukačního klimatu a výchově k odpovědnosti za udržení kvality životního prostředí a jeho jednotlivých složek i k úctě k životu ve všech jeho formách v souladu s principy udržitelného rozvoje.
Téma člověk a svět práce je obsaženo zejména v předmětu Ekonomika a Dopravní právo. Hodnotí se především schopnost ústně a písemně prezentovat se při jednání, mít představu o pracovních možnostech v daném regionu, orientovat se v příslušných partiích Občanského zákoníku, Obchodního zákoníku, Živnostenského zákona a Zákoníku práce. Hodnocení zvládnutí informačních a komunikačních technologií probíhá formou testů po každém modulu a na základě projektu na zadané téma.


 7. Požadavky na bezpečnost, ochranu zdraví při práci, hygienu práce a požární ochranu.
  Součástí teoretického a praktického vyučování je problematika bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, požární ochrany a hygieny a hygieny práce. Při výuce se vychází z platných předpisů, zákonů, prováděcích vládních nařízení, vyhlášek a norem, dále z všeobecných bezpečnostních zásad až ke konkrétním zásadám pro obor vzdělání podnikání. Žáci jsou při práci vedeni zejména k dodržování ochrany zdraví při práci, tzn., aby u zařízení se zobrazovacími jednotkami rozpoznali možnost nebezpečí úrazu nebo ohrožení zdraví a byli schopni zajistit odstranění závad a možných rizik. Při nástupu do prvního ročníku prochází žáci komplexním školením v oblasti bezpečnosti, ochrany zdraví, hygieny práce a požární ochrany. Toto školení se prokazatelně opakuje vždy na začátku každého školního roku. Další školení získají žáci vždy při příchodu na nové pracoviště, do laboratoří a speciálních učeben.

 8. Charakteristika obsahu vzdělávacího programu.
8.1 Všeobecné vzdělávání

8.1.1 Jazyková komunikace
VZDĚLÁVÁNÍ A KOMUNIKACE V ČESKÉM JAZYCE

Jazykové vzdělávání v českém jazyce vychovává žáky ke sdělnému, kultivovanému jazykovému projevu a podílí se na rozvoji jejich duševního života. Obecným cílem jazykového vzdělávání je rozvíjet komunikační kompetenci žáků a naučit je užívat jazyka jako prostředku 
k dorozumívání a myšlení, k přijímání, sdělování a výměně informací na základě jazykových a slohových znalostí. Tohoto cíle nelze dosáhnout pouze na základě nástavbového studia, nýbrž uplatněním návaznosti na předchozí výuku ve tříletých učebních oborech.

Jazykové vzdělávání se rovněž podílí na rozvoji sociálních kompetencí žáků. K dosažení tohoto cíle přispívá i estetické vzdělávání a naopak estetické vzdělávání prohlubuje znalosti jazykové a kultivuje jazykový projev žáků.

Vzdělávání směřuje k tomu, aby žáci:

− uplatňovali český jazyk v rovině recepce, reprodukce a interpretace;

− využívali jazykových vědomostí a dovedností v praktickém životě, vyjadřovali se srozumitelně a souvisle, formulovali a obhajovali své názory;

− chápali význam kultury osobního projevu pro společenské a pracovní uplatnění;

− získávali a kriticky hodnotili informace z různých zdrojů a předávali je vhodným způsobem s ohledem na jejich uživatele;

− chápali jazyk jako jev, v němž se odráží historický a kulturní vývoj národa.


VZDĚLÁVÁNÍ A KOMUNIKACE V CIZÍM JAZYCE
Vzdělání v cizím jazyce navazuje na stanovenou výstupní úroveň tříletého středního vzdělání s výučním listem, kde absolvent dosáhne dle požadavků RVP úrovně A2+ podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky.

V závěru nástavbového studia čeká žáka složení maturitní zkoušky z cizího jazyka, jejímž nezbytným předpokladem je dosažení jazykové úrovně B1.

Vzdělání v cizím jazyce v nástavbovém studiu směřuje k osvojení jazykových znalostí a komunikativních jazykových kompetencí na úrovni B1 podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky. Rozsah produktivní slovní zásoby se u žáků rozšíří z již aktivně používaných lexikálních jednotek získaných za dobu středního vzdělávání s výučním listem tak, že žák celkově dosáhne 2300 lexikálních jednotek na konci nástavbového studia. Z toho obecně odborná a odborná terminologie bude u úrovně B1 zahrnovat minimálně 20%. Při dosažení tohoto předpokladu bude žák schopen přistoupit k maturitní zkoušce z cizího jazyka na základní úrovni.
Vzdělávání směřuje k tomu, aby žáci dovedli:

− komunikovat v cizím jazyce v různých situacích života, v projevech mluvených i psaných, na všeobecná i odborná témata; volit adekvátní komunikační strategie a jazykové prostředky;

− efektivně pracovat s cizojazyčným textem včetně odborného, umět jej zpracovat a využívat jako zdroje poznání i jako prostředku ke zkvalitňování svých jazykových znalostí a dovedností;

− získávat informace o světě, zvláště o zemích studovaného jazyka, a získané poznatky včetně odborných ze svého oboru využívat ke komunikaci;

− pracovat s informacemi a zdroji informací v cizím jazyce, včetně internetu nebo CD-ROM, se slovníky, jazykovými aj. cizojazyčnými příručkami, využívat tyto informační zdroje ke studiu jazyka i k prohlubování svých všeobecných vědomostí a dovedností;

− využívat vybrané metody a postupy efektivního studia cizího jazyka ke studiu dalších jazyků, příp. k dalšímu vzdělávání; využívat vědomosti a dovednosti získané ve výuce mateřského jazyka při studiu jazyků;

− chápat a respektovat tradice, zvyky a odlišné sociální a kulturní hodnoty jiných národů a jazykových oblastí, ve vztahu k představitelům jiných kultur se projevovat v souladu se zásadami demokracie.
Vzdělání a komunikace v cizím jazyce se významně podílí na přípravě žáků na aktivní život v multikulturní společnosti v oblasti osobní i pracovní.
K podpoře výuky jazyků je vhodné pracovat s multimediálními výukovými programy a internetem, utvářet příznivé školní prostředí, rozvíjet a využívat nabízené evropské programy. Rovněž je účelné , zapojovat žáky do projektů a soutěží a navazovat kontakty a spolupráci mezi školami doma i v zahraničí. Pro motivaci žáků k učení cizích jazyků, pro jejich osobní zkušenost a poznání života v multikulturní společnosti se využívá  organizování odborných jazykových pobytů a zahraničních stáží (TANDEM).

Škola vytváří podmínky pro motivaci a vedení Evropského jazykového portfolia, a tím rovněž podporuje pozitivní přístup žáků k učení se cizím jazykům. Je třeba, aby škola respektovala cizí jazyk, který žáci studovali v středním vzdělání s výučním listem.

Absolventi SOV vstupují do praxe, a je proto nutné, aby byli vybaveni základy odborného cizího jazyka studovaného oboru. Jen tak budou připraveni ucházet se o práci v rámci EU. Jejich kompetence získané v rovině obecného cizího jazyka samozřejmě ovlivní použití odborného cizího jazyka a pohotovost absolventů bude úměrná jazykovým dovednostem kategorie učiva. Je samozřejmé, že v procesu výuky se všechny čtyři kategorie přirozeně a nenásilně propojují. Není žádoucí je vyučovat izolovaně. V kompetenci škol je zařazení takových témat do ŠVP, která odpovídají potřebě a specializaci vyučovaných oborů. Výsledky vzdělávání jsou v ŠVP diferencovány podle úrovní jazykových kompetencí lingvistických, sociolingvistických a pragmatických.

8.1.2 Společenskovědní vzdělávání

SPOLEČENSKOVĚDNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

Obecným cílem společenskovědního vzdělávání v odborném školství je připravit žáky na aktivní a odpovědný život v demokratické společnosti. Společenskovědní vzdělávání směřuje
 k pozitivnímu ovlivňování hodnotové orientace žáků, aby byli slušnými lidmi a odpovědnými občany svého demokratického státu, aby jednali uvážlivě nejen pro vlastní prospěch, ale též pro veřejný zájem. Učí je hlouběji rozumět jejich současnosti i nedávné minulosti, uvědomovat si vlastní identitu, kriticky myslet, nenechat se manipulovat a co nejvíce porozumět světu, v němž žijí.

Vzdělávání směřuje k tomu, aby žáci získali nebo si rozvinuli tyto obecné kompetence:

využívat svých společenskovědních vědomostí a dovedností v praktickém životě: ve styku s jinými lidmi a různými institucemi, při řešení praktických otázek svého politického i filozoficko-etického rozhodování, hodnocení a jednání, při řešení svých problémů právního a sociálního charakteru;

získávat a kriticky hodnotit informace z různých zdrojů – z verbálních textů (tj. tvořených slovy), z ikonických textů (obrazy, fotografie, schémata, mapy …) a kombinovaných textů (např. film);

formulovat věcně, pojmově a formálně správně své názory na sociální, politické, praktické ekonomické a etické otázky, náležitě je podložit argumenty, debatovat o nich s partnery.

Společenskovědní vzdělávání usiluje o formování a posilování těchto pozitivních citů,

postojů, preferencí a hodnot:
− jednat odpovědně a přijímat odpovědnost za své rozhodnutí a jednání; žít čestně;

− cítit potřebu občanské aktivity, vážit si demokracie a svobody, usilovat o její zachování a zdokonalování; preferovat demokratické hodnoty a přístupy před nedemokratickými, vystupovat zejména proti korupci, kriminalitě, jednat v souladu s humanitou a vlastenectvím,

s demokratickými občanskými postoji, respektovat lidská práva, chápat meze lidské svobody a tolerance, jednat odpovědně a solidárně;
− kriticky posuzovat skutečnost kolem sebe, přemýšlet o ní, tvořit si vlastní úsudek, nenechat se manipulovat;

− uznávat, že lidský život je vysokou hodnotou, a proto je třeba si ho vážit a chránit jej;

− na základě vlastní identity ctít identitu jiných lidí, považovat je za stejně hodnotné jako sebe sama – tedy oprostit se ve vztahu k jiným lidem od předsudků a předsudečného jednání, intolerance, rasismu, etnické, náboženské a jiné nesnášenlivosti;

− cílevědomě zlepšovat a chránit životní prostředí, jednat v duchu udržitelného rozvoje;

− vážit si hodnot lidské práce, jednat hospodárně, neničit hodnoty, ale pečovat o ně, snažit se zanechat po sobě něco pozitivního pro vlastní blízké lidi i širší komunitu;

− chtít si klást v životě praktické otázky filozofického a etického charakteru a hledat na ně
v diskusi s jinými lidmi i se sebou samým odpovědi. Ve společenskovědní oblasti vzdělávání je kladen důraz nikoliv na sumu teoretických poznatků, ale na přípravu pro praktický život a celoživotní vzdělávání. Doplňuje a rozšiřuje se vzdělání, které žáci získali ve vzdělávání oborů středního vzdělání s výučním listem tak.

8.1.3 Matematické vzdělávání

MATEMATICKÉ VZDĚLÁVÁNÍ
Obecným cílem matematického vzdělávání je výchova člověka, který bude umět používat matematiku v různých životních situacích.

Matematické vzdělání navazuje na obsah a výsledky vzdělání stanovené RVP pro tříleté obory středního vzdělání s výučním listem.
Vzdělávání směřuje k tomu, aby žáci dovedli:

− využívat matematických vědomostí a dovedností v praktickém životě: při řešení běžných situací vyžadujících efektivní způsoby výpočtu a poznatků o geometrických útvarech;

− aplikovat matematické poznatky a postupy v odborné složce vzdělávání;

− matematizovat reálné situace, pracovat s matematickým modelem a vyhodnotit výsledek řešení vzhledem k realitě;

− zkoumat a řešit problémy včetně diskuse výsledků jejich řešení;

− číst s porozuměním matematický text, vyhodnotit informace získané z různých zdrojů – grafů, diagramů, tabulek a internetu, přesně se matematicky vyjadřovat;

− používat pomůcky: odbornou literaturu, internet, PC, kalkulátor, rýsovací potřeby.

V afektivní oblasti směřuje matematické vzdělávání k tomu, aby žáci získali:

− pozitivní postoj k matematice a zájem o ni a její aplikace;

− motivaci k celoživotnímu vzdělávání;

− důvěru ve vlastní schopnosti a preciznost při práci.

8.1.4 Estetické vzdělávání

ESTETICKÉ VZDĚLÁVÁNÍ

Estetické vzdělávání významně přispívá ke kultivaci člověka, vychovává žáky ke kultivovanému jazykovému projevu a podílí se na rozvoji jejich duševního života. Má nad předmětový charakter; při tvorbě školních vzdělávacích programů je proto třeba dbát na to, aby prolínalo co největším počtem vyučovacích předmětů.

Obecným cílem estetického vzdělávání je utvářet kladný vztah k materiálním a duchovním hodnotám, snažit se přispívat k jejich tvorbě i ochraně. Vytvořený systém kulturních hodnot pomáhá formovat postoje žáka a je obranou proti snadné manipulaci a intoleranci. Estetické vzdělávání se podílí rovněž na rozvoji sociálních kompetencí žáků. K dosažení tohoto cíle přispívá i jazykové vzdělávání v mateřském jazyce a naopak estetické vzdělávání prohlubuje znalosti jazykové a kultivuje jazykový projev žáků. Tohoto cíle však nelze dosáhnout pouze na základě nástavbového studia, nýbrž uplatněním návaznosti na předchozí výuku ve tříletých učebních oborech.
Literární výchova kromě výchovy ke čtenářství, rozboru a interpretace uměleckých děl vede i k celkovému přehledu o hlavních jevech a pilířích v české a světové literatuře. Poznání textu slouží rovněž k vytváření rozmanitých komunikačních situací, v nichž probíhá dialog žáků s texty a učitelem i mezi žáky navzájem Důraz je kladen na tvorbu současnou. Žáci jsou vedeni i k esteticky tvořivým aktivitám.
Vzdělávání směřuje k tomu, aby žáci:

− uplatňovali ve svém životním stylu estetická kritéria;

− chápali umění jako specifickou výpověď o skutečnosti;

− chápali význam umění pro člověka;

− správně formulovali a vyjadřovali své názory

− přistupovali s tolerancí k estetickému cítění, vkusu a zájmu druhých lidí;

− podporovali hodnoty místní, národní, evropské i světové kultury a měli k nim vytvořen
pozitivní vztah;

− získali přehled o kulturním dění;

− uvědomovali si vliv prostředků masové komunikace na utváření kultury.
8.1.5 Vzdělávání v oblasti tělesné kultury

VZDĚLÁVÁNÍ PRO ZDRAVÍ

Vzdělání v této oblasti navazuje na kompetence, které si žáci osvojili ve stejnojmenné oblasti vzdělávání z předcházejícího vzdělání; předpokládá se kontinuální pokračování v jejich rozvíjení. Cílem vzdělání pro zdraví je aktivní péče o zdraví člověka, která spočívá převážně v přijetí zdravého způsobu života (pohybová aktivnost a správná výživa), v kvalitě mezilidských vztahů, životního prostředí, bezpečí člověka a uvědomělém rozvíjení vlastní identity. Důraz je kladen na kvalitu pohybového učení a tělesné aktivity žáků s cílem podporovat pohybovou aktivnost jako pravidelnou součást každodenního života. Zdůrazňuje i poznatky o funkci a potřebách těla v jeho biopsychosociální jednotě, výchovu proti závislostem, kritický přístup k mediálním obsahům a odpovědný přístup k sobě a okolí.

Doporučuje se umožňovat žákům účast na projektování aktivit vzdělávání pro zdraví a diferencovat žáky pro plnění úkolů, ve kterých mohou být všichni úspěšní.

Vzdělávání směřuje k tomu, aby žáci dovedli:

- pociťovat potřebu celoživotní odpovědnosti za své zdraví;

- rozvíjet tělesnou zdatnost a kultivovat správné pohybové stereotypy;

- racionálně jednat v situacích osobního a veřejného ohrožení; plnit ukázněně úkoly při

  mimořádných situacích;

- posoudit důsledky komerčního vlivu médií na zdraví a zaujmout k mediálním obsahům kritický

  odstup;

- pociťovat radost a uspokojení z prováděné tělesné činnosti;

- dosáhnout optimálního rozvoje v rámci svých možností, tj. objektivně měřit, analyzovat a

  vyhodnocovat vlastní svalovou zdatnost a výkonnost;

- dodržovat organizační, hygienické a bezpečnostní zásady pro provádění zdravotně vhodné a

  bezpečné pohybové činnosti;

- chápat a rozvíjet pozitivní morálně volní vlastnosti a prosociální chování včetně jednání fair

  play;

- rozhodovat se a vést uvědoměle svůj program zdravého způsobu života, plánovat a podle

  možností kvalitně realizovat a vyhodnocovat vlastní pohybové aktivity.
8.1.6 Vzdělávání v informačních technologiích

VZDĚLÁVÁNÍ V INFORMAČNÍCH A KOMUNIKAČNÍCH TECHNOLOGIÍCH

Cílem vzdělávání v informačních a komunikačních technologiích je naučit žáky pracovat
s prostředky informačních a komunikačních technologií a pracovat s informacemi.

Vzdělání v nástavbovém studiu navazuje na požadavky vymezené pro tuto oblast v RVP pro tříleté obory vzdělání s výučním listem kategorie H a na reálné dovednosti žáků. Žáci si prohloubí osvojené dovednosti, naučí se používat operační systém, kancelářský software a pracovat s dalším běžným aplikačním programovým vybavením (včetně specifického programového vybavení používaného v příslušné profesní oblasti). Jedním ze stěžejních témat oblasti informačních a komunikačních technologií, a tedy cílů výuky, je, aby žák zvládl efektivně komunikovat pomocí Internetu a pracovat s informacemi (zejména s využitím informačních a komunikačních technologií), tj. vyhledávat informace, ověřovat jejich pravdivost a úplnost a dále je zpracovávat. Z důvodu provázanosti témat a návaznosti na předchozí vzdělání se budou jednotlivé tematické celky prolínat a cyklicky opakovat tak, aby žáci přecházeli k náročnějším tématům a úkolům.

 Podstatnou část vzdělávání v informačních a komunikačních technologiích představuje práce 
s výpočetní technikou. Vzdělávání v informačních a komunikačních technologiích je dále vhodné rozšířit dle aktuálních vzdělávacích potřeb, jejichž příčinou mohou být změny na trhu práce, vývoj informačních a komunikačních technologií a specifika oboru, v němž je žák připravován.

8.2.  Odborné vzdělávání

Odborné vzdělávání se realizuje v obsahových okruzích: ekonomika a řízení (vyučovací předměty:  ekonomika,dopravní právo), strojírenská výroba (vyučovací předměty: technická základna dopravy,strojírenská výroba, učební praxe), vzdělávání v oblasti IKT (vyučovací předmět: informační a komunikační technologie), vzdělávání v dopravě (vyučovací předmět: technologie a řízení dopravy)

Praktické vzdělávání je realizováno prostřednictvím předmětu učební praxe a odbornou praxí.

Odborné vzdělávání se dále realizuje školeními, odbornými exkurzemi a odbornými stážemi.

EKONOMIKA A ŘÍZENÍ
Cílem obsahového okruhu ekonomika a řízení je rozvíjet ekonomické myšlení žáků, upevňovat jejich právní vědomost a vést je k hospodárnému jednání a chování. Žáci získávají základní teoretické znalosti, a to jak z oblasti mikroekonomie, tak z oblasti makroekonomických ukazatelů, které jim umožňují porozumět stavu národního hospodářství a směru jeho vývoje.

Důležitou součástí přípravy je seznámení se základními právními pojmy a předpisy rozhodnými pro podnikatelskou činnost a podnikovými činnostmi – hlavní činností podniku, zásobováním, personálními činnostmi a odbytem. Okruh dále poskytuje žákům informace z oblasti různých právních forem podnikání s důrazem na živnostenské podnikání.

Učivo o finančním trhu a hospodaření podniku umožní žákům porozumět principu hospodaření podniku a jeho financování s využitím vlastních a cizích zdrojů. Součástí okruhu je učivo o nástrojích managementu a marketingu a jejich uplatnění při řízení podniku.

Důraz je kladen zejména na osvojení si praktických dovedností směřujících k plnohodnotnému uplatnění se absolventa na trhu práce.

Obsahový okruh je  úzce propojen s průřezovým tématem člověk a svět práce a zároveň i se standardem finanční gramotnosti pro střední vzdělávání. V rámci obsahového okruhu se též žáci seznámí s legislativou při dodržování  zásad bezpečnosti a ochrany zdraví při práci.

STROJÍRENSKÁ VÝROBA
Obsahový okruh obsahuje učivo, potřebné pro výkon pracovních činností v povolání
strojírenský technik, a to zejména v jeho typových pozicích provozního charakteru, tj.

strojírenský technik mistr nebo strojírenský technik dispečer. Nabyté dovednosti mohou žáci 

v uvedeném povolání uplatnit v příbuzných typových pozicích, např. strojírenský technik technolog, strojírenský technik technické kontroly, zkušební technik, servisní technik, popř. v dalších povoláních a typových pozicích ve strojírenství a opravárenství a autodopravě.
Je žádoucí, aby si žáci osvojili přehled technologií, užívaných ve strojírenství, jejich možnosti a podmínky pro jejich využití včetně ekonomiky a vlivu na životní prostředí.

Část obsahového okruhu je věnována problematice technické základně dopravy a konstrukci dopravních prostředků,

Učivo prohlubuje a rozšiřuje učivo absolvované v oboru středního vzdělání s výučním listem o prohloubení teoretických základů, doplnění aktuálních změn, moderní materiály, progresivní technologie, uplatnění moderních nástrojů a výrobních zařízení.

Část obsahového okruhu je věnována problematice jakosti a zabezpečování provozuschopnosti výrobního zařízení,
V rámci obsahového okruhu se též žáci seznámí se zásadami bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na pracovišti.


VZDĚLÁVÁNÍ  V OBLASTI  IKT
Cílem vzdělání v tomto obsahovém okruhu je rozvoj profesních komunikativních kompetencí žáků v oblasti společenské, obchodně-podnikatelské, administrativní a sociální. Při rozvíjení sociálně komunikativních kompetencí se uplatňují psychologické aspekty komunikace a společenská etika. Oblast písemné komunikace zahrnuje především vyhotovování dokumentů s využitím v obchodním styku a dalších forem podnikové komunikace.

Obsah vzdělávání prolíná všemi odbornými obsahovými okruhy a také je propojen se vzdělávací oblastí vzdělání v informačních a komunikačních technologiích.
Oblast vzdělávání v informačních a komunikačních technologiích svým obsahem a rozsahem splňuje požadavky (základní úrovně) systému ECDL. 
Vzhledem k tomu, že se v nástavbovém studiu předpokládá, že žáci již mají vytvořeny minimální základní uživatelské dovednosti práce s prostředky informačních a komunikačních technologií včetně práce s informacemi lze získat certifikát ECDL absolvováním zkoušek ve vyčleněném  kurzu ve 2.ročníku.

VZDĚLÁVÁNÍ  V OBLASTI  DOPRAVY

Obsahový okruh obsahuje učivo, potřebné pro výkon pracovních činností v povolání
technicko- hospodářských pracovník, a to zejména v dopravních a logistických společnostech
a v autoservisech,
Cílem vzdělání v tomto obsahovém okruhu je rozvoj profesních  kompetencí spojených s

technologií přepravy jednotlivých druhů zboží  včetně právních předpisů související s přepravou,
řízení provozu dopravní společnosti v oblasti silniční dopravy, monitorování zásilek a dopravních prostředků.

Obsah vzdělávání v oblasti dopravy  navazuje na všechny obsahové okruhy a syntetizuje dílčí kompetence pro činnosti při řízení a zabezpečení dopravy a přepravy.

 9.  Způsoby začlenění průřezových témat.
V rámci jednotlivých předmětů budou začleněna do tematických plánů průřezová témata kompatibilní s daným vyučovacím předmětem. 

Konkretizace daného průřezového tématu je součástí učební osnovy příslušného vyučovacího předmětu, detailní zapracování průřezového tématu je součástí tematického plánu vyučujícího příslušného vyučovacího předmětu.

9.1 Občan v demokratické společnosti

Charakteristika tématu

Výchova k demokratickému občanství se zaměřuje na vytváření a upevňování takových postojů 
a hodnotové orientace žáků, které jsou potřebné pro fungování a zdokonalování demokracie a multikulturní soužití. Nejde však pouze o postoje, hodnoty a jejich preference, ale také o budování občanské gramotnosti žáků, tj. osvojení si faktické, věcné a normativní stránky jednání odpovědného aktivního občana.

Výchova k demokratickému občanství se netýká jen společenskovědní oblasti vzdělávání, v níž se nejvíce realizuje, ale prostupuje celým vzděláváním a nezbytnou podmínkou její realizace je také demokratické klima školy, otevřené k rodičům a k širší občanské komunitě 
v místě školy.

Přínos tématu k naplňování cílů rámcového vzdělávacího programu

K odpovědnému a demokratickému občanství je třeba mít dostatečně rozvinuté klíčové kompetence (komunikativní kompetence, personální a sociální kompetence, kompetence k řešení problémů a k práci s informacemi), proto jejich systematické rozvíjené ve všech vyučovacích předmětech výrazně napomáhá výchově k demokratickému jednání.

Žáci jsou vedeni k tomu, aby:

měli vhodnou míru sebevědomí, sebeodpovědnosti a schopnost morálního úsudku;

byli připraveni si klást základní existenční otázky a hledat na ně odpovědi a řešení;

byli ochotni a schopni se celoživotně vzdělávat; 

hledali kompromisy mezi osobní svobodou a sociální odpovědností a byli kriticky

tolerantní;

byli schopni odolávat myšlenkové manipulaci;

dovedli se orientovat v mediálních obsazích, kriticky je hodnotit a optimálně využívat

masová média pro své různé potřeby;

dovedli jednat s lidmi, diskutovat o citlivých nebo kontroverzních otázkách, hledat

kompromisní řešení;

byli ochotni se angažovat nejen pro vlastní prospěch, ale i pro veřejné zájmy a ve

prospěch lidí v jiných zemích a na jiných kontinentech;

vážili si materiálních a duchovních hodnot, dobrého životního prostředí a snažili se je

chránit a zachovat pro budoucí generace.

Obsah tématu a jeho realizace

Výchova k odpovědnému a aktivnímu občanství v demokratické společnosti zahrnuje

vědomosti a dovednosti z těchto oblastí:

kultivace dospělé osobnosti a etická výchova;

prohloubení schopnosti a motivace učení;

výcvik v komunikaci, vyjednávání, řešení konfliktů;

soužití v multikulturní společnosti;

úcta k životu, stáří a pomoc potřebným;

ČR, Evropa a soudobý svět z hlediska studovaného oboru;

masová média a rozvíjení mediální gramotnosti;

politika, politické systémy, globalizace;

základní rysy 20. století;

 vybrané oblasti filozofické antropologie a filozofické etiky.
Těžiště realizace průřezového tématu se předpokládá:

důslednou kultivací chování a jednání žáků ve smyslu obyčejné lidské slušnosti, čestnosti, tolerance, solidarity, prosociálního chování atp. Cílem je kladný přístup žáka k sobě samému a z toho pramenící jeho kladný přístup k životu, k ostatním lidem, k živé i neživé přírodě, ke kulturním a jiným hodnotám, které lidé vytvořili a vytvářejí;

 vytvoření demokratického klimatu školy, kde se lidé vzájemně respektují a spolupracují;
v promyšleném a funkčním používání strategií výuky, např. používání aktivizujících metod a forem práce ve výuce, jako je problémové a projektové učení, kooperativní učení, různé diskusní a simulační metody, metody směřující k rozvoji prosociálního chování, k rozvoji funkční gramotnosti žáků (tj. schopnost číst textový materiál s porozuměním, interpretovat jej, hodnotit 
a používat pro různé účely) atp.;

v realizaci mediální výchovy.
9.2 Člověk a životní prostředí

Charakteristika tématu

Udržitelný rozvoj patří mezi priority EU včetně naší republiky. Environmentální vzdělávání a výchova poskytuje žákům znalosti a dovednosti potřebné pro myšlení a jednání v souladu s principy udržitelného rozvoje. Vede k odpovědnosti za udržení kvality životního prostředí a jeho jednotlivých složek i k úctě k životu ve všech jeho formách. V souvislosti s jejich odborným vzděláváním poukazuje na vlivy pracovních činností na prostředí a zdraví a využívání moderní techniky a technologie v zájmu udržitelnosti rozvoje.

Hlavním cílem průřezového tématu Člověk a životní prostředí je:

pochopení souvislosti mezi různými jevy v prostředí a lidskými aktivitami, mezi lokálními, regionálními a globálními environmentálními problémy;

porozumění souvislostem mezi environmentálními, ekonomickými a sociálními aspekty ve vztahu k udržitelnému rozvoji;

respektování principů udržitelného rozvoje;

získání přehledu o způsobech ochrany přírody, o používání technologických, ekonomických 
a právních nástrojů pro zajištění udržitelného rozvoje;

samostatné a aktivní poznávání okolního prostředí, získávání informací v přímých kontaktech
 s prostředím a z různých informačních zdrojů;

pochopení vlastní odpovědnosti za své jednání a snaha aktivně se podílet na řešení environmentálních problémů;

osvojení základních principů šetrného a odpovědného přístupu k životnímu prostředí v osobním a profesním jednání;

− estetické a citové vnímání svého okolí a přírodního prostředí;

− osvojení si zásady zdravého životního stylu a vědomí odpovědnosti za své zdraví.

Přínos tématu k naplňování cílů rámcového vzdělávacího programu

Přínos průřezového tématu je ve třech rovinách:

informativní, směřující k získání potřebných znalostí a dovedností, jejich chápání a hodnocení;

formativní, zaměřené zejména na vytváření hodnot a postojů ve vztahu k životnímu prostředí (etických, citových, estetických apod.);

sociálně-komunikativní, zaměřené na rozvoj dovedností vyjadřovat a zdůvodňovat své názory, zprostředkovávat informace, obhajovat řešení problematiky životního prostředí a působit pozitivním směrem na jednání a postoje druhých lidí.

Obsah tématu a jeho realizace

Průřezové téma je začleněno v rámcovém vzdělávacím programu do cílů vzdělávání a výsledků vzdělávání v různých souvislostech. Získané vědomosti a dovednosti se v průřezovém tématu propojují a doplňují tak, aby vznikl ucelený obraz ukazující složitost souvislostí v přírodě, ve společnosti, mezi přírodou a člověkem a jeho životním prostředím. Ve složce všeobecného vzdělávání je průřezové téma začleněno především do vzdělání pro zdraví, dále je začleněno v společenskovědním vzdělávání, estetickém vzdělávání.

V odborné složce je průřezové téma diferencovaně začleněno do obsahových okruhů podle charakteru oborů vzdělání. Zaměřuje se zejména na materiálové a energetické zdroje, na kvalitu pracovního prostředí, vlivy pracovních činností na prostředí a na zdraví, na technické 
a technologické procesy a řídicí činnosti.

Obsah průřezového tématu Člověk a životní prostředí zahrnuje témata:

současné globální, regionální a lokální problémy rozvoje a vztahy člověka k prostředí (klimatické změny, ohrožování ovzduší, vody, půdy, ekosystémů i biosféry z různých hledisek rozvoje lidské populace, vliv prostředí na lidské zdraví);

možnosti a způsoby řešení environmentálních problémů a udržitelnosti rozvoje v daném oboru vzdělání a v občanském životě (např. nástroje právní, ekonomické, informační, technické, technologické, organizační, prevence negativních jevů, principy udržitelnosti rozvoje).

Průřezové téma je vhodné realizovat ve školním vzdělávacím programu kombinací tří základních způsobů:

komplexně – v samostatném ekologickém vyučovacím předmětu (modulu) nebo v uceleném bloku ekologického učiva zahrnutého do některého vhodného předmětu (modulu), který umožňuje integraci a doplnění poznatků o ekologii a životním prostředí, komplexní pohled na udržitelný rozvoj v občanském životě i v daném oboru vzdělání;

rozptýleně (difúzně) – v logických souvislostech v jednotlivých vyučovacích předmětech (modulech) všeobecně vzdělávací i odborné složky vzdělávání, v praktickém vyučování;

nadpředmětově – v žákovských projektech.

Průřezové téma lze realizovat různými metodami a formami v rámci teoretického a praktického vyučování a mimoškolními aktivitami. V praktickém vyučování je vhodné vést žáky ke správnému nakládání s odpady, využívat úsporné spotřebiče a postupy, dodržovat požadavky na bezpečnost a hygienu práce.
9.3 Informační a komunikační technologie


Charakteristika tématu
Jedním z nejvýznamnějších procesů, probíhajících v současnosti v ekonomicky vyspělých zemích, je budování tzv. informační společnosti. Informační společnost je charakterizována podstatným využíváním digitálního zpracovávání, přenosu a uchovávání informací. Technologickou základnou této proměny je využívání prvků moderních informačních 
a komunikačních technologií.

V době budování informační a znalostní společnosti je vzdělávání v informačních a komunikačních technologiích nejen nezbytnou podmínkou úspěchu jednotlivce, ale i celého hospodářství. Ze zpracování informací prostředky informačních a komunikačních technologií se stává také významná ekonomická aktivita. Tento vývoj přináší nové pracovní příležitosti a zásadně ovlivňuje charakter společnosti – dochází k přesunu zaměstnanosti nejen do oblasti práce s informacemi, ale i do oblasti služeb obecně. Vyhledávání, zpracovávání, uchovávání i předávání informací se stává prakticky nezávislé na časových, prostorových, či kvantitativních omezeních. 

Práce s prostředky informačních a komunikačních technologií má dnes nejen průpravnou funkci pro odbornou složku vzdělání, ale také patří ke všeobecnému vzdělání moderního člověka. Žáci jsou připravováni k tomu, aby byli schopni pracovat s prostředky informačních a komunikačních technologií a efektivně je využívali jak v průběhu vzdělávání, tak při výkonu povolání (tedy i při řešení pracovních úkolů v rámci profese, na kterou se připravují), stejně jako v činnostech, které jsou a budou běžnou součástí jejich osobního a občanského

života.

Přínos tématu k naplňování cílů rámcového vzdělávacího programu

Cílem je vytvořit u žáků dovednosti a návyky používat základní a aplikační programové vybavení počítače, a to nejen pro účely uplatnění se v praxi, ale i pro potřeby dalšího vzdělávání. Úkolem nástavbového studia je poskytnutí vzdělání v závislosti na potřebách jednotlivých oborů vzdělání, maturitní zkoušky i vyšších nároků na obecné studijní dovednosti. 
Obsah tématu a jeho realizace

V březnu roku 2004 schválila vláda ČR strategický dokument v oblasti rozvoje informační společnosti – tzv. Státní informační a komunikační politiku. V dokumentu je mj. zmiňována nutnost objektivního hodnocení dovedností a znalostí v oblasti počítačové gramotnosti. Za základ je zde považován systém certifikací ECDL (European Computer Driving Licence).

Obsah průřezového tématu vymezuje příslušná výše uvedená klíčová kompetence a vzdělávací oblast. Oblast vzdělávání v informačních a komunikačních technologiích svým obsahem a rozsahem splňuje požadavky (základní úrovně) systému ECDL. 

Průřezové téma je zpravidla realizováno v samostatném vyučovacím předmětu převážně všeobecně vzdělávacího charakteru, žádoucí je však jeho pronikání i do předmětů ostatních.

Vzhledem k tomu, že se v nástavbovém studiu předpokládá, že žáci již mají vytvořeny minimální základní uživatelské dovednosti práce s prostředky informačních a komunikačních technologií včetně práce s informacemi.

Průřezové téma je zpravidla realizováno v samostatném vyučovacím předmětu převážně všeobecně vzdělávacího charakteru, žádoucí je však jeho pronikání i do ostatních předmětů. Využívání prostředků informační a komunikačních technologií při výuce předpokládá především vybavení škol odpovídající výpočetní technikou a softwarovým vybavením. Je třeba, aby škola měla počítačové učebny vybaveny dostatečným počtem počítačových stanic, tvořených moderními multimediálními počítači zapojenými v dostatečně prostupné lokální síti, umožňující sdílení případných síťových prostředků (tiskárny, skenery, DVD-ROM, disky …) a s rychlým přístupem na internet. V hodinách výuky by měl počet pracovních stanic odpovídat počtu žáků. Učebny musí být budovány se zřetelem na zachování pravidel hygieny a bezpečnosti práce. 

Softwarové vybavení školy by kromě dostatečně široké nabídky výukových programů podporujících výuku v jednotlivých vzdělávacích oblastech mělo zahrnovat balík tzv. kancelářského software, tj. textový, tabulkový a databázový procesor, software pro tvorbu prezentací, dále software pro práci s grafikou, prohlížeč webových stránek, organizační a plánovací software, e-mailového klienta a další komunikační software a podle oborů vzdělání vyučovaných na škole též aplikace používané v příslušné profesní oblasti, která je předmětem vzdělání (např. účetní software, CAD systémy apod.).

Třída se při výuce dělí na skupiny tak, aby na každé pracovní stanici pracoval jeden žák. Těžiště výuky informačních a komunikačních technologií je v provádění praktických úkolů. Realizovány mohou být formami různých cvičení, samostatných prací, souhrnných prací, projektů, testů s použitím počítače.

Použití informačních a komunikační technologií ve vzdělávání žáků se zdravotním

postižením

Využívání ICT ve vzdělávání žáků se zdravotním postižením je nutno přizpůsobit individuálním potřebám žáka, a to jak ve smyslu druhu nebo typu používaných produktů, tak rozsahu jejich uplatňování. Při posuzování těchto hledisek je nutné mj. vycházet z toho, jakých podpůrných nebo kompenzačních technologií a produktů žák v průběhu předchozího vzdělávání využíval, na jaké úrovni jich využívá a do jaké míry lze toto využívání dále zdokonalovat tak, aby co nejlépe reflektovaly individuální vzdělávací potřeby žáka. Při tvorbě individuálního vzdělávacího plánu zdravotně postiženého žáka je proto důležité vycházet z odborného hodnocení a doporučení školského poradenského zařízení, jehož je žák klientem, případně dalších odborných pracovišť, která se specializovanými technologiemi pro zdravotně postižené zabývají.

 10.  Způsoby rozvoje občanských a klíčových kompetencí ve výuce.
Nástavbové studium patří svým zaměřením do vzdělávání dospělých, neboť je určeno uchazečům, kteří již získali střední vzdělání s výučním listem ve tříletém vzdělávacím programu, mají zájem rozšířit si nebo zvýšit kvalifikaci a získat vyšší kvalifikační stupeň.

U dospělých by měla být valná část klíčových kompetencí již odpovídajícím způsobem utvořena. Měli bychom se tedy zaměřit na ty z nich, kde tomu tak doposud není, popřípadě je funkčně rozvíjet, jak vyžaduje výkon povolání nebo pracovní pozice, pro které se připravují.

10.1 Občanské kompetence

Občanské kompetence se rozvíjejí zejména ve vyučovacích předmětech základy společenských věd, literární výchova a ve výuce jazyků s cílem probudit u žáků zájem o společenské dění, naučit je orientovat ve společenských vztazích a tyto zasadit do širších evropských a světových souvislostí. Dominantu tvoří zejména globální problémy související s ochranou životního prostředí v duchu udržitelného rozvoje a chápání života jako nejvyšší hodnoty. Spolu s posilováním pocitu hrdosti na vlastní historii jsou vyzvedávány i jiné kultury
 a význam aktivní tolerance k těmto kulturám. Kvalita občanských kompetencí není poměřována jen rozsahem poznatků, ale zejména postoji, hodnotovou orientací, schopností vlastního úsudku 
a kritického myšlení.  

10.2 Komunikativní kompetence

Komunikativní kompetence se rozvíjejí zejména ve vyučovacích předmětech český jazyk, cizí jazyk, základy společenských věd, literární výchova, ale realizují se i v odborných předmětech a kurzech a zejména v rámci odborného výcviku na smluvních pracovištích. Spolu s prohlubováním gramatických a stylistických schopností je žák veden k tomu, aby dokázal kulturně a věcně komunikovat při různých příležitostech – v neoficiálním i oficiálním styku, aby byl schopen vyslechnout druhé, ale i asertivně prezentovat svůj názor. Součástí komunikativní kompetence je i vypracování textů na běžná i odborná témata (osobní dopis, životopis, žádost o zaměstnání, technický popis, technická zpráva).

10.3 Personální kompetence

Komunikativní kompetence se rozvíjejí zejména ve vyučovacích předmětech základy společenských věd a sociální komunikace, zejména v oblasti psychologie osobnosti s cílem sebepoznání a sebehodnocení. Na základě sebepoznání žák může lépe volit vhodné techniky učení a duševní práce. Systematicky je veden ke kritickému hodnocení výsledků svého učení a práce. Cílem všech předmětů je naučit žáka plánovat své aktivity, stanovit si priority i prostředky k jejich dosažení. Během studia se tak vytváří základ k dalšímu vzdělávání v organizovaných formách studia nebo samostudiem.

10.4 Sociální kompetence

Sociální kompetence jsou rozvíjeny napříč všemi předměty a kurzy. Jedná se o rozvoj takových schopností, jako je týmová spolupráce, přijímání jednotlivých rolí v týmu, zodpovědné plnění svěřených úkolů, pozitivní řešení konfliktů v mezilidských vztazích, samostatný a tvůrčí přístup
 k zadanému úkolu. Dále se jedná o plánování a průběžnou kontrolu úkolů, případně korekci jejich řešení. Tyto sociální kompetence lze rozvíjet jak v teoretických předmětech při určitých modelových situacích, např. v ekonomice podniku při analýze doplňkové činnosti školy, tak
 i v modulech praktického vyučování.

10.5 Kompetence v oblasti využívání informačních a komunikačních technologií

Tyto kompetence se systematicky rozvíjejí v předmětu Informační a komunikační technologie, kde je žák seznamován se základním počítačovým vybavením a základními textovými 
a tabulkovými editory. 
V návaznosti na tento základ se učí používat nové aplikace v ostatních předmětech a pracovat 
s dalšími prameny informací, jako je zejména internet. Tyto znalosti pak aplikuje zejména 
v účetních programech. 

10.6 Matematické kompetence

Matematické kompetence se rozvíjejí zejména ve vyučovacích předmětech Matematika, Finanční matematika a především v předmětu Účetnictví a daně. Žák se učí správně používat pojmy, jednotky, vztahy při řešení praktických úkolů. Rovněž zvládne různé formy grafického vyjádření, zejména tabulky, schémata a grafy. Matematické kompetence rovněž rozvíjejí logiku a preciznost myšlení.

11. Vzdělávání žáků se specifickými potřebami.
11.1. Vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků mimořádně nadaných

11.1.1 Vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

Pojmem žáci se speciálními vzdělávacími potřebami označujeme ve smyslu školského zákona

žáky se zdravotním postižením, zdravotním nebo sociálním znevýhodněním.

11.1.1.1 Vzdělávání žáků se zdravotním postižením a zdravotním znevýhodněním

Do skupiny žáků se zdravotním postižením řadíme žáky s tělesným, mentálním, zrakovým nebo sluchovým postižením, žáky s vadami řeči, žáky s autismem, vývojovými poruchami učení nebo chování a žáky se souběžným postižením více vadami. Zdravotním znevýhodněním se rozumí dlouhodobá nemoc, zdravotní oslabení nebo lehčí zdravotní poruchy vedoucí k poruchám učení 
a chování. Speciální vzdělávání žáků se zdravotním postižením je zajišťováno formou individuální integrace, formou skupinové integrace nebo kombinací uvedených forem.

11.1.1.2 Vzdělávání žáků se specifickými vývojovými poruchami učení (dyslexií, dysgrafií,

               dysortografií 
Žáci jsou většinou průměrně, ale často i nadprůměrně nadaní. Počet žáků s těmito obtížemi je velmi vysoký, a proto je nutné věnovat této problematice zvýšenou pozornost. Žáci se specifickými poruchami učení jsou významně ohroženi školní neúspěšností a dalšími riziky vzniku sociálně patologických jevů, neboť postižení je skryté. Je třeba, aby pedagogové byli dobře informováni o možných úskalích ve výuce, o individuálních potřebách konkrétního žáka. Je nutné volit vhodné metody a formy výuky a hodnocení (individuální tempo, nahrazení psaní dlouhých textů testy, speciální formy zkoušení aj.) a v některých případech i kompenzační pomůcky (počítače – korektury textu, barevné čtení, grafické počítačové programy aj.). Žáci by měli přicházet ze škol poskytujících předchozí vzdělání s vytvořeným systémem nápravných postupů, kompenzačních postupů a pomůcek atd. Jejich respektování, rozšiřování a modifikace jim napomůže absolvovat úspěšně studia v plném rozsah. V některých případech se mohou objevit problémy v chování, které je možné vhodnými výchovnými postupy zvládnout.

11.1.1.3 Vzdělávání žáků se sociálním znevýhodněním
Sociálním znevýhodněním se podle §16 odst. 4 školského zákona rozumí rodinné prostředí 
s nízkým sociálně kulturním postavením, ohrožení sociálně patologickými jevy, nařízená ústavní výchova nebo uložená ochranná výchova, postavení azylanta a účastníka řízení o poskytnutí azylu.

Ve středním odborném vzdělávání se setkáváme s těmito žáky zejména v regionech s vysokou mírou nezaměstnanosti. Na druhé straně ne všichni žáci pocházející z rodiny s nižším sociálním postavením nebo z rodin imigrantů a azylantů vyžadují speciální přístup ve vzdělávání, neboť zvládají učivo a požadavky na ně kladené bez větších potíží. Vždy je třeba vycházet z konkrétní situace a vzdělávacích schopností a potřeb žáka.

Zatímco u žáků s rizikovým chováním se bude jednat především o volbu vhodných výchovných prostředků a úzkou spolupráci se školskými poradenskými zařízeními, sociálními pracovníky 
a jinými odborníky, specifické vzdělávací potřeby žáků z odlišného sociálně kulturního prostředí se mohou promítnout i do obsahu vzdělávacího programu, metod a forem výuky i způsobu hodnocení žáků. Žáci z jiného kulturního prostředí mohou mít např. komunikační problémy (nedostatečné znalosti češtiny, problémy s osvojováním nové slovní zásoby včetně odborné terminologie, s porozuměním výkladu učitele nebo čtenému textu apod.), nebo nedostatky „polytechnického“ a psychomotorického charakteru v důsledku jiných životních zkušeností, což může činit problémy v praktickém vyučování, zejména v odborném výcviku.

Chování těchto žáků může být ovlivněno jinými kulturními, náboženskými nebo rodinnými tradicemi, etickými normami a hodnotami.

11.1.1.4 Vzdělávání mimořádně nadaných žáků
Podpora mimořádně nadaných žáků je žádoucí nejen vzhledem k žákům samotným, ale má zásadní význam pro společnost. Zejména v odborném školství, které připravuje budoucí odborníky v oblasti techniky, technologií, životního prostředí a aplikovaných přírodních věd, je žádoucí podchytit nadané žáky a soustavně s nimi pracovat. I v oborech poskytujících střední vzdělání s výučním listem najdeme žáky, kteří svými vědomostmi, dovednostmi nebo zájmem 
o obor převyšují ostatní. Nemusí se sice jednat o žáky mimořádně nadané, ale i tyto žáky je třeba podchytit a individuálně s nimi pracovat. Rovněž tak je žádoucí věnovat specifickou pozornost nadaným dívkám, zvláště v technických oborech.

Ve výuce těchto žáků je vhodné využívat náročnější metody a postupy, problémové a projektové vyučování, samostudium, práci s informačními a komunikačními technologiemi aj. Žáci by měli být také vhodně zapojováni do skupinové výuky a týmové práce (jako vedoucí i jako členové), vedeni k co nejlepším výkonům i v předmětech, na které nejsou orientováni.

Škola může umožnit těmto žákům rozšířenou výuku některých předmětů, vytvářet skupiny těchto žáků s přizpůsobeným tempem a metodami výuky, popř. umožnit vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu. Ředitel školy může, za podmínek daných školským zákonem, přeřadit mimořádně nadaného žáka do vyššího ročníku bez absolvování předchozího ročníku.
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